

# ПОПУГАЕВ Александр Владимирович

03.01.1978 – 11.08.2002

старший лейтенант

*Уроженец с. Степное Троицкого района Челябинской области. Образование высшее военное. Женат.*

*В Чечне: заместитель командира роты ИСР по ТИВ в/ч 3642.*

*Родные: Попугаевы Владимир Васильевич (отец) и Надежда Николаевна (мать), Ольга Валентиновна (жена), дочь Виктория.*

Александр Попугаев родился 3 января 1978 года. По окончании средней школы поступил в Челябинское автомобильное училище, которое окончил в 1999 году. Проходил службу по контракту в в/ч 3642. В командировках в Чечне Александр успел побывать три раза. Четвертая командировка стала для него последней.

Владимир Васильевич Попугаев, Отец Александра вспоминает: «Саша был активный, учился отлично, спорт любил, музыку, играл в оркестре.

Всегда хотел быть только военным. После школы отправился поступать в Челябинский военный автомобильный институт. Экзамены сдал, но для зачисления ему не хватало двух месяцев до семнадцати лет. Ему сперва отказали, но он сумел настоять на своем, и был зачислен курсантом на первый курс. Институт закончил с красным дипломом. Саша имел право выбирать место службы, и он сам выбрал Северокавказский регион...

...Я перед поездками всегда предостерегал: «Сынок, береги себя, своих подчиненных». И офицеры, сопровождавшие его тело, говорили, что он всегда стоял грудью за солдат, защищал их. По возвращении из последней командировки он должен был получить звание капитана. Но не успел...»

9 августа на основании распоряжения по инженерному обеспечению штаба группировки внутренних войск МВД РФ бригада, в составе которой служил заместитель командира роты ИСР по ТИВ Александр Попугаев, получила задачу провести инженерную разведку обозначенного маршрута и обеспечить его охрану. Для выполнения задачи был назначен инженерно-разведывательный дозор с группой прикрытия. При проведении инженерной



разведки произошел подрыв фугасов по обе стороны дороги. В результате подрыва двое военнослужащих погибли, а шестеро получили ранения разной степени тяжести, среди раненых был и Александр. Старший группы прикрытия принял меры по оказанию первой медицинской помощи раненым; при первой же возможности старший лейтенант Александр Попугаев, находившийся в критическом состоянии, на вертолете был доставлен в медсанбат (аэродром «Северный»). 11 августа 2002 года он скончался.

Из письма родителям Александра от командира в/ч 3642: «...Ваш сын Попугаев Александр Владимирович, будучи верным военной присяге и своему воинскому долгу, зарекомендовал себя храбрым воином, являясь образцом мужества, стойкости и благородства, он до конца выполнил поставленную задачу. При этом ценой своей жизни спас жизни своих товарищей...»

Указом Президента РФ от 1 февраля 2003 года старший лейтенант Попугаев Александр Владимирович награжден орденом Мужества (посмертно).

Похоронен Александр Попугаев на родине, в селе Степном.

Имя Александра Попугаева увековечено на мемориальной доске, открытой 28 февраля 2006 года на стене Степнинской школы, в которой он когда-то учился. В школе открыт музей, в котором отведено место погибшему герою.